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学校教学活动纪实

★职院教务处（教学督导处）参加高等职业教育质量年度报告（2017）编制培训班

    为加快落实《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》中关于“实施职业教育质量年度报告制度”与《高等职业教育创新发展行动计划（2015-2018年）》中关于“巩固学校、省和国家三级高等职业教育质量年度报告制度，进一步提高年度质量报告的量化程度、可比性和可读性”的要求，全国高职高专校长联席会于11月29日—30日在北京举办了两场高等职业教育质量年度报告（2017）编制培训班。我校职院教务处（教学督导处）吕恒喜等同志与来自全国七十所兄弟高职院校的领导、教师一起参加了第一场培训会。

    会上，麦克思研究院专家周凌波作了题为《“高等职业教育质量年度报告”的质量观和方法论》的主题报告。提出了“高职质量年报”的学术研究，对中国高等职业教育质量年度报告标准体系进行了分析与评价，总结了“高职质量年报”的现有经验：一是基本形成了高等职业教育的四维质量观——社会服务贡献、发展环境质量（外部质量）、学校办学实力、学生成长成才（内部质量），外部质保是质量之源包括高职优质校建设、专业评估、悉尼协议、国际化等要求，内部质保是质量之本包括诊改、适应社会需求能力等要求；二是基本形成了高职质量的量化指标体系、三级发布体系；三是基本形成了高职质量年报的编制定位即在理念上凝聚共识，方法上形成互动，案例上注重引领；四是基本形成了高职质量年报的第三方语境，直陈事实，直言问题，直面挑战。在高职质量年报的方法论环节，提出了“高职质量年报”的总体方法与技术路线，即合规、建设、对标、举证，要通过梳理质量活动来构建证据链条，在质量报告撰写时，数据要客观，案例要提炼，照片要有神，示意图要创新。质量年报是建立在对高职院校质量建设进行体系化总结的基础上，统筹内部质量建设和外部质量环境两个方面的成果。

    麦克思研究院戴振老师的报告《2017年高职院校质量年报编制建议》从高职质量年报的合规性、全国高职校年报的改进重点、2017质量年报总体介绍、2017质量年报编制建议、某校质量年报（2016）解析等五个部分进行了详细分析与讲解，提出了在质量年报编制工作中要凝聚职教质量观，高度重视年报，建立保障机制，充分发挥年报的工具作用，强化定量分析与数据支撑，突出典型案例，政策联系学校实际等方面的建议。麦可思研究院《高校质量保障监测体系》报告阐述了院校级年报要点、高校质量监测报告体系，分别介绍了生源质量、学生成长、教学过程质量、师资保障、应届毕业生就业毕业生中期发展等方面的监测与报告以及用人单位评价与报告的构成要素与工作要求。

培训会传达解读了有关文件精神，总结了全国2016年国家级、省级、院校级《高等职业教育质量年度报告》编制的整体情况,剖析了编制与报送过程中出现的典型问题，详细解读了《关于编制和报送高等职业教育质量年度报告（2017）通知》中的内容变更与新要求，对我校今年顺利完成年报编制工作具有很好的指导意义。            （教学督导处 供稿）                                    
★电信工程学院学生获全国高等职业院校web应用软件开发技能竞赛团体奖

    11月25日-11月27日，“联合信息杯”全国高等职业院校web应用软件开发技能竞赛在杭州浙江经贸职业技术学院顺利举行。本次技能大赛由全国高等院校计算机基础教育研究会主办，全国高等院校计算机基础教育研究会计算机与电子商务专业委员会与浙江经贸职业技术学院承办，深圳市联合信息科技发展股份有限公司提供技术支持。

    本次竞赛考核案例采用企业真实商业系统，涉及内容皆为目前市场主流技术，以实际工程项目为基础，面向企业岗位技能需求，突出工程应用，体现新技术普及应用推广。结合教学要求和企业对技能的需要，通过“系统模块文档设计”、“模块程序排错”、“功能模块编码”三种形式，重点考察学生利用Java语言进行Web应用系统SSM架构设计，使用bootstrap框架设计PC端Web页面，利用zepto框架和WeUI完成移动端页面设计，实现跨平台性。经过大赛组委会筛选，共有29支代表队进入决赛，其中湖北省仅有我校和武汉职业技术学院学生进入决赛，我校获得团体三等奖佳绩。

    通过参加此类行业比赛，对建立健全学院灵活快速的市场反应机制，及时调整专业发展思路、课程设置、教学内容，有非常重要的指导意义。       （电信工程学院 供稿）
★工商管理学院学生获首届全国高职院校企业经营分析与决策技能大赛奖
    11月26日，2016年“首届全国高职院校企业经营分析与决策技能大赛”（全国总决赛）在江苏淮安举行。大赛由中国职教学会教学工作委员会和中国管理现代化研究会决策模拟专业委员会共同主办，江苏财经职业技术学院等承办。全国总决赛由几个赛区的前六支队伍入围参加。

    工商管理学院李振华、罗玺、王倩、吴文玉四名同学组建的参赛队伍在华中赛区中成功突围，拿到决赛资格，代表我校参加全国总决赛。经过近九个小时的角逐，与来自全国的34支参赛队伍较量后，最终荣获国赛二等奖。

    大赛包括“企业经营分析与决策技能测试”和“企业经营分析与决策模拟实战”两个环节。其中“技能测试环节”需每位队员独立完成100分理论测试（涉及管理、市场、采购、物流、财务分析等管理知识），取4人平均分计入总分；“实战环节”是团队赛，经过5+1期决策分析，按赛区最终排名的得分计入总分。两项成绩加总为总成绩。

    通过本次备赛与参赛，连锁与市场专业学生充分体会到灵活、系统地掌握专业知识的重要性，提升了自身对市场意识、团队意识、企业价值意识的重视，提高了学生的动手实践与决策分析能力。 

★我校教师赴香港理工大学访问学习交流
    11月23日至25日，我校7位青年教师赴香港理工大学访问学习交流。香港理工大学（PolyU）创办于1937年，以“开物成务，励学利民”为校训，学校共有教职员3000余名，注册学生30000余人。下设8个学院（下设29个教学系所），70余学科（专业），开设课程达200余门。

    此次学习访问采取专题学习交流和实地考察两种形式，专题交流分别由工程学院院长文效忠和设计学院助理教授刘曦卉博士介绍了人才培养相关内容。实地考察了设计学院、图书馆和超精密加工中心。香港理工大学（PolyU）融合、创新、合作和服务的办学理念使老师们开拓了视野、更新了理念、促进了思考。参加学习访问交流的老师们纷纷表示要把此行的收获转换为工作的动力，为推进学校的发展贡献力量。

    选派骨干教师出国（境）学习交流是学校加强师资队伍建设，实施“人才强校”战略的重要举措，是学校提高人才培养质量、提高教师教学和科研水平的有效途径。近年来，学校加大骨干教师出国（境）培训力度。通过学习培训，围绕学校办学定位，借鉴国外先进的教育理念，推进了专业建设，提升了服务经济社会发展能力。 （人事处 供稿） 
★我校召开校级重点、特色专业评审会

11月22日上午，我校召开校级重点、特色专业评审会，会议由专业建设指导委员会主任委员，副校长宋移安主持，专业建设指导委员会校内专家、相关专业负责人参加。

评审会上，宋移安对各位专家一直以来对学校专业建设、课程改革、人才培养工作的支持与指导表示感谢，希望专家们从诊断与改进的角度，结合专业建设方案，重点、特色专业建设项目验收检查评议指标，在肯定成绩的同时，更多指出专业建设中存在的问题，以利于学校重点、特色专业建设工作更好开展。教务处负责人饶雨泰介绍了校级重点、特色专业的遴选和建设过程，建设经费的投入情况，建设取得的成效、存在的问题和改进措施，以及学校下一步专业建设方面的工作重点。

机械设计与制造、信息安全与管理、酒店管理、会计等4个校级重点建设专业负责人以及模具设计与制造（3D打印制造技术）、电子商务等2个校级特色专业负责人从项目概况、完成情况、建设成效、预算执行情况和存在的主要问题等方面作了汇报。专业建设指导委员会专家认真听取了汇报，并根据验收检查评议指标的要求进行了严格的评审验收，在肯定专业建设成效的同时，指出存在的问题与不足。

随后，汽车检测与维修技术、电子信息工程技术、财务管理、市场营销、建筑室内设计等五个专业从人才培养模式、师资力量、校企合作等方面介绍了本专业的建设优势，专业建设指导委员会专家对五个专业进行了排序。

宋移安代表专家组反馈了评审结果，同意4个重点专业通过结项评审，2个特色专业通过中期检查，遴选出汽车检测与维修技术、建筑室内设计、市场营销等3个专业予以校级重点专业立项。最后，宋移安指出了我校专业建设中存在的一些共性问题：一是教育信息化水平不够；二是教学资源不充足；三是学生综合素质培养有待提高；四是专业服务产业能力提升不够。各学院和专业负责人还需进一步努力，凝练专业特色，打造专业品牌，全面提高学校专业综合实力。                                             （职院教务处 供稿）
★我校在2016全省职业院校技能大赛中再创佳绩

湖北省职业院校技能大赛于11月19—20日在武汉举行，它是由省教育厅主办的规模最大、规格最高、参赛学校最多的技能竞赛。大赛高职组涉及6个专业大类13个赛项，我校参加了9个赛项，共获得一等奖1个、二等奖3个, 三等奖8个，获奖率达89%，参赛面和获奖率均为历年之最，再次刷新我校在全省职业院校技能大赛中的最好成绩。

本次大赛，我校在多个领域实现了突破。数控机床装配调试与维修赛项以总分排序第2的成绩获得的一等奖，该成绩展示了我校在数控技术专业人才培养全省领先的地位。会计技能项目为今年改革试点赛项，为体现“技能大赛要覆盖每所职业院校、每个专业、每个学生”的理念，各校两支参赛队，一队由学校选拔推荐，二队由省教育厅在比赛前三天由从该专业在校生中随机抽选，比赛结果更全面，更具代表性，更能体现人才培养质量和学生技能水平，学校二队获得团体三等奖难能可贵。汽车检测与维修赛项以全省前10的名次荣获团体二等奖，排位有了新的飞越和提高。同时，计算机网络应用赛项和导游服务（普通话组）赛项均获得二等奖。动漫制作为新增赛项，我校首次参加，获得个人三等奖。还有电子商务赛项获得团体三等奖，导游服务（普通话组）获得1个个人三等奖，西式宴会服务赛项获得两个个人三等奖，实现了既定目标。

为了更好的保证参赛质量，我校年初就启动了备赛工作，成立了学校技能大赛领导小组，教务处于8月底根据省教育厅文件精神制定了详细参赛方案，在组织协调、经费支持、人员选配，责任要求等方面代表学校做了统一部署。各学院和相关职能部门按照方案从指导教师的配备、学生选拔、训练方式、经费投入、参赛设备采购及后勤保障等方面具体落实。

备赛训练期间，校领导带领职能部门多次深入培训场地，实地了解教师指导和学生备赛情况，解决实际问题。各赛项指导教师团队不惜牺牲假期和休息时间培训学生，佳绩的取得是师生们共同努力拼搏的结果。

近年来，学校不断加大基础设施和实习实训设施的投入，改善办学条件，注重教师队伍建设，提升学生技术技能水平和职业素养。“以赛促学、以赛促教、以赛促改”，学校以技能大赛为抓手，切实提高学生动手操作能力和技能水平，取得了显著成效。在2016年全国职业院校技能大赛中获得优异成绩的推动下，此次全省职业院校技能大赛又取得如此成绩将极大推进学校各项改革的深入，提升学校整体办学水平，从而实现优质校建设目标。    

比赛期间大赛组委会遴选了副校长宋移安作为动漫制作赛项仲裁组组长，教务处副处长饶雨泰作为计算机网络应用赛项裁判，同时还有陈洪胜、杨国丽、李珈老师担任此次大赛相关赛项的裁判工作。他们在此次大赛中兢兢业业，为保障此次大赛的顺利进行贡献了力量，获得了省教育厅和承办院校的高度赞赏和肯定。                     （职院教务处 供稿）                                               
院（部）教学活动概况

※机电工程学院※  

★机电工程学院9位教师完成企业实践锻炼任务
近期，机电工程学院完成了9位专业教师赴企业开展实践锻炼任务。学院根据教师专业发展方向的需要，组织教师前往不同的企业开展实践活动。工业机器人专业宁言军和电气自动化专业张敬衡两位老师于今年3月-8月前往江苏汇博机器人技术股份有限公司顶岗实践，为机器人专业建设奠定基础；材料教研室的胡双喜和李琳琳两位老师于8月--10月赴武汉华中数控股份有限公司学习工业机器人基本操作与数控机床系统测试；电气教研室田彩云和杨柳两位老师赴（中船重工）武汉长海电气科技开发有限公司；汽车教研室李丹老师3月-6月前往武汉惠盛汽车销售有限公司；模具教研室刘芳老师于8月—10月前往武汉长江融达电子有限公司 。 

於红梅副院长和卢志芳老师在企业顶岗实践期间，针对全国技能大赛工业机器人赛项的指定设备进行了专门学习，带领参赛学生于5月在全国技能大赛高职组“工业机器人技术应用”比赛中获得团体三等奖。张敬衡、宁言军、於红梅三位老师在顶岗实践中参与了由江苏汇博机器人有限公司承办的第九届工业机器人及自动化生产线技术交流培训，并获得了ABB机器人初级认证证书，培训结束后参与组委会安排的多关节串联机器人的组装和编程竞赛，并在比赛中以绝对的优势获得了综合评比一等奖的好成绩。其他的老师们了解了企业的用工需求，收集了珍贵的技术资料，学习了行业的新技术。同时，也解决了教学中理论与实践相脱节的问题，从而提高教学质量，实现教学内容和企业需求的结合。 （机电工程学院 供稿）                                 
※电信·石油工程学院※
★电信工程学院教师参加第七届全国职业院校计算机系主任年会
    11月26日-27日，由工业和信息化职业教育教学指导委员会与全国高等院校计算机基础研究会共同举办的第七届全国职业院校计算机系主任年会和全国高等院校计算机基础教育研究会高职计算机与电子商务专委会2016年学术年会在杭州召开，电信工程学院赵继红院长和赵海波老师参会。

    大会主论坛邀请了14位全国知名的职业教育专家和优秀的企业代表做报告。主论坛由全国高等院校计算机基础教育研究会副会长、高职计算机与电子商务专委会理事长李畅等领导主持。中国高等教育培训中心副主任曲克敏做了“中国职业教育思考与行动-通过知识与技能获得解放”的研究报告；高职教育发展研究中心主任马树超做了“职业教育质量观与产教融合的新思考”的学术报告；全国高等院校计算机基础教育研究会副会长黄心渊做了“虚拟现实与计算机教育”的专题报告；阿里云教育与培训业务总经理王晓斐做了“DT时代科技人才培养新趋势”的技术报告。 
    大会设置了网络和物联网、信息安全和云计算、大数据三个分论坛，邀请了著名高校以及职业院校的教师专家介绍物联网、云计算、大数据等近年新开的专业的办学经验；邀请了阿里巴巴、新大陆等知名企业专家做了专业的前沿知识介绍和新专业的开设和专业建设方案，并对技术做了指导和交流；还邀请了达内、知途、锐捷、新华三大学等知名教育培训机构分享办学和人才培养方案以及校企合作方案。

    年会吸引全国各地计算机专业院校、知名企业积极参加，为职业院校与企业行家开辟了共话计算机职业教育改革的交流平台，加强了与全国兄弟职业院校的交流，并与知名企业建立了联络。大会同期举办了“锐捷杯”大数据技术应用和“联合信息杯”Web应用软件开发技能竞赛，学院学生参加了“联合信息杯”Web应用软件开发技能竞赛并获得三等奖。

★电信·石油工程学院召开期中教学检查总结暨教学工作部署会
    为保证学院各项教学工作有序顺利进行，总结教学工作经验和亮点，11月22日中午，电信·石油工程学院召开期中教学检查总结暨教学工作部署会，全院教职工参加了会议。

    10月24日至11月22日，学院进行了为期一个月的期中教学检查，通过随堂听课、公开观摩课、集中评课教研活动、学生座谈会、教师座谈会、网上评教评学等各项活动的开展，落实了教学检查的各个环节。

    会上，学院副院长汪刚对期中教学检查工作进行了总结，并就发现的问题进行了反馈，宣读了《电信•石油工程学院教学管理整改措施》，对下一步落实整改提出了具体要求，传达了教务处2016-2017年度第一学期第二次教学工作会的会议精神，安排了实训室建设、校级重点专业结项检查、名师工作室申报、教材征订、期末考试等各项工作任务。

    学院院长赵继红强调了常规教学管理、实践教学、项目申报三项重点工作。他指出，本次会议是教学情况通报会，也是整改动员会和工作部署会，各部门要对本次期中教学检查工作认识到位，强化学校各项教学管理规定的学习，专门研究整改工作，落实整改措施，抓好教学常规管理。对实践教学和项目申报要早计划、早安排、早准备，着眼于长远，切实做好学院内涵建设与发展，稳步推进教学工作再上新台阶。

    此次会议的召开对期中教学检查工作进行了全面、深入地总结和经验交流，对提升常规教学管理水平、提高教学质量具有重要意义。
※思政课·公共课部教学部※
★思政课·公共课教学部召开期中教学检查情况通报会
    11月24日， 思政课•公共课教学部召开2016-2017学年第一学期期中教学检查情况通报会，会议由总支书记丁跃华主持，课部全体教师参加。会议通报了学校期中教学检查小组在11月18日对课部开展检查的情况，课部用大量数据和图表从常规教学运行、教师听课评课、教研活动、实践教学模式等专项检查内容作了汇报；检查小组长对课部认真做好期中教学工作给予了肯定，针对课部面临的困难和问题提出了建议和意见。丁跃华希望通过期中教学检查所反映的情况举一反三，认真做好整改，从严、从细、从实抓好教学工作，建立“大思政、大公共”理念，融入学校大发展项目，推动教师学习交流提升，用心做事，履职敬业。  

★思政·公共课教学部组织学生赴中山舰博物馆开展实践教学活动
    为贯彻落实思想政治理论课教学“三贴近”原则，紧紧围绕《思想道德修养与法律基础》课程教学目标，使大学生进一步了解党和国家的革命历史，增强大学生的爱国意识、历史责任感和使命感，11月24日，思政教研室教师、知行学会部分成员、学生代表一行80余人前往武汉中山舰博物馆开展主题为“历史·现实”的实践教学活动。 

    在讲解员的带领下，大家参观了中山舰原型和中山舰出水文物，重温了从洋务运动到国共合作时期的政治、军事、经济、文化等社会活动，深刻体会了中华民族不屈不挠、前赴后继、自强不息、奋力崛起的伟大精神。                   （思政课·公共课教学部 供稿）
职院教务处（教学督导处） 主编

